

Protokół Nr 5/14
z V sesji Rady Gminy Wąwolnica
z dnia 26 marca 2015r.
w Urzędzie Gminy Wąwolnica.

V sesję Rady Gminy Wąwolnica otworzyła o godzinie 12.05 Pani Ewa Wierzbicka – Przewodnicząca Rady Gminy Wąwolnica. Przewodnicząca przywitała radnych oraz przybyłych gości. Na sali byli obecni: 15 radnych – lista stanowi załącznik do protokołu, Pan Komisarz Dariusz Kruk - I zastępca Komendanta Powiatowej Policji w Puławach, Pan podkomisarz Marcin Koper rzecznik prasowy Komendy Powiatowej w Puławach, Pan aspirant Wojciech Warszawski z-ca naczelnika WRD w Puławach, , aspirant sztabowy Wojciech Sobczak Kierownik Posterunku Policji w Nałęczowie, młodszy aspirant Daniel Krawczyński Z-ca Kierownika, Dzielnicy Nałęczowa, zastępujący Rafała Głosa Dzielnicy Wąwolnicy., Liliana Policht – radca prawny, Marcin Łaguna – Wójt, Marta Kotlińska - Matuła – Sekretarz, Renata Marczak – Skarbnik, Joanna Paciejewska – insp. ds. kancelarii i kadr – protokolant

Przewodnicząca po stwierdzeniu quorum, które jest uprawnione do podejmowania prawomocnych uchwał odczytała porządek obrad.

Proponowany porządek sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad V Sesji Rady Gminy
3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Wąwolnica.
4. Spotkanie z przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji w Puławach – Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego i ochrony obywateli na terenie gminy.
5. Sprawozdanie z prac wójta w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminy Wąwolnica.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Wąwolnica na 2015r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wąwolnica w roku 2015r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2015r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu na realizację zadania pn. „Wykonanie chodnika w miejscowości Karmanowice przy drodze powiatowej 2534L”.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przysługujących Gminie Wąwolnica lub jej jednostkom podległym.
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
15. Sprawy różne.
16. Zamknięcie sesji.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad V Sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie uwag do przedstawionego programu. Radni nie zgłosili uwag wobec powyższego przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	15
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Wąwolnica.

Tekst protokołu z IV sesji został radnym przedstawiony wcześniej wraz z podaniem terminu na zgłaszanie uwag. Pani Przewodnicząca poprosiła radnych o dodatkowe uwagi. Nikt z radnych nie zabrał głosu. Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia protokołu w IV sesji. Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	15
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół z IV sesji Rady Gminy został przyjęty.

Ad. 4 Spotkanie z przedstawicielami Komendy Powiatowej Policji w Puławach – Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego i ochrony obywateli na terenie gminy.

Przewodnicząca przystąpiła do realizacji punktu 4 – czyli wysłuchania informacji o stanie bezpieczeństwa publicznego i ochrony obywateli na terenie gminy. Głos zabrał Marcin Koper rzecznik prasowy Komendy Powiatowej Policji w Puławach, podziękował za zaproszenie na sesję. Komenda Powiatowa Policji realizuje projekt mający na celu kontakt z lokalną społecznością i uzyskanie informacji, które bądź nie są dostrzegane przez policję lub nie są zgłaszane, są natomiast zauważane przez mieszkańców i dzięki ich informacji pewne problemy są możliwe do rozwiązania. W nomenklaturze policji nazywane jest to działanie debatą społeczną. Podobne debaty odbyły się już w sąsiednich gminach min. Kurowie, Kazimierzu i w Puławach.

Pan Koper w dalszej części wypowiedzi przedstawił dane dotyczące sytuacji bezpieczeństwa na terenie gminy Wąwolnica. Prezentacja stanowi załącznik do protokołu. Prezentacja przedstawia ponadto między innymi cele debat społecznych, porównanie przestępczości z okresu po likwidacji Posterunku Policji w Wąwolnicy oraz dane dotyczące wypadków drogowych. Ponadto rozmawiano o projekcie, realizowanym we współpracy z Zakładami Azotowymi w Puławach, dotyczącym poprawy widoczności osób na drogach.

W związku z tym, że liczba pieszych stanowi bardzo poważny odsetek ludzi będących ofiarami wypadków drogowych i faktem, że to właśnie piesi stanowią zagrożenie, podjęto działania edukacyjne w szkołach i przedszkolach. Policjanci gościli w placówkach oświatowych, prowadzili pogawędki oraz rozdawali kamizelki odblaskowe. Uczulali aby wychodząc po zmroku nosić ze sobą elementy odblaskowe, które pozwolą pieszym być bardziej widocznymi.

Podczas dyskusji Radny Rukasz pytał przedstawicieli Policji o funkcjonowanie strzelnicy w Kęble i o zakres kontroli, podobnie radna J. Kołodyńska pytała o lokalizację czy miejsce usytuowania strzelnicy nie stanowi zagrożenia dla mieszkańców oraz osób korzystających

z drogi powiatowej. Przewodnicząca zwróciła uwagę na fakt, że na strzelnicy mogą przebywać również osoby nie koniecznie związane ze strzelnicą, pytała o możliwość dodatkowego patrolu. W odpowiedzi asp. Warszawski poinformował, że Policja nie nadzoruje w sposób szczególnie strzelnicy, nie ma takiego obowiązku. Nie wydaje również zezwoleń na korzystanie ze strzelnicy. W przypadku skargi na działalność strzelnicy może podjąć działania pod kątem wykroczenia. W konkretnych sprawach są podejmowane interwencje.

Następnie głos zabrał aspirant sztabowy Wojciech Sobczak Kierownik Komisariatu w Nałęczowie. Zapoznał radnych ze strukturami komisariatu, występującymi problemami kadrowymi. W skrócie omówił zakres działań policji, rodzaj przestępstw najczęściej występujących na naszym terenie, mówił o dużej roli społeczeństwa, które powinno współpracować z policją i reagować na różne niepokojące sytuacje mogące mieć wpływ na bezpieczeństwo mieszkańców.

Radny Kałdonek skarżył się na dość długi okres oczekiwania na interwencję policji. Podobne uwagi zgłaszał radny Krajewski, min. chodzi o ostatnie wydarzenia dotyczące podpalenia traw.

Radny Krajewski ponadto zwrócił uwagę na zastawianie ul. 3 maja w dniu targowym, co powoduje utrudnienia ruchu drogowym. Ograniczenia te dodatkowo komplikują wyjazd straży pożarnej.

Pan Wójt zwrócił uwagę policji na problemem, który jest szczególnie ważny w naszej gminie, mianowicie bezkarność osób poruszających się quadami. Do Urzędu Gminy wpływają skargi mieszkańców, którym „Quadowcy” wyrządzili szkody zarówno w uprawach rolnych, działkach leśnych jak również na drogach gminnych. W naszym odczuciu jest to prawdziwa plaga.

Podobna sytuacja występuje, jeżeli chodzi o samochody terenowe, dla jednych jest fajna zabawa, dla innych prawdziwe utrapienie. Policja zapoznała radnych z obowiązującym w tym zakresie prawem oraz z kompetencjami policji. Asp. Warszawski zasugerował wyznaczenie tras dla tego typu pojazdów.

Na terenie gminy w Stanisławce jest taka trasa, niestety nie rozwiązuje ona problemu w tym zakresie. Inną sugestią było wprowadzenie organizacji ruchu na drogach gminnych zakazujących poruszania się quadami, policja ma związane ręce nie może interweniować na drogach gminnych.

Aspirant Sobczak zwrócił się z apelem dotyczącym oznakowania posesji, brak aktualnej numeracji posesji znacznie opóźnia działanie służb.

O 12.25 na sesję przybył Pan Dominik Smagała -Dziennikarz Gazety Wspólnota.

O godz. 13.00, przedstawiciele policji podziękowali za wysłuchanie i opuścili salę obrad.

Ad. 5 Przyjęcie sprawozdania Wójta.

Wójt poinformował, że wykonano remont parkingu przy rynku. Zakupiono 4 wywrotki tłucznia. W planach jest modernizacja chodnika naprzeciwko. Zostało wystosowane pismo do konserwatora zabytków. Po otrzymaniu odpowiedzi zostanie naprawiona nawierzchnia chodnika od strony skwerku. Jeżeli chodzi o inne inwestycje – droga w Celejowie, jest szansa na remont. Oczekujemy na wyznaczenie terminu wnioskowania o środki. Wójt rozmawiał z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego w tej sprawie, środki miałyby pochodzić z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Ze spraw bieżących - Zakład Gospodarki Komunalnej wymaga reorganizacji, w związku z tym, że pracownik p.o. kierownika jesienią odchodzi na emeryturę, zostanie ogłoszony konkurs na stanowisko Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej. Przez jakiś czas etaty będą się zazębiały, ponadto pracownik ma jeszcze zaległy urlop do wykorzystania. Celem jest przeprojektowanie Zakładu, by zaczął działać inaczej. W planach jest również zakup wirówki.

Kolejnym tematem są drogi. W poniedziałek Wójt jest umówiony na rozmowę z P. Zadurą, który dysponuje równiarką. Potrzeba w przyszłym tygodniu 2-3 radnych, by ustalić,

które drogi wymagają takiej naprawy i wyznaczyć kolejność robót. Podczas rozmowy z p. Zadurą padła sugestia żeby jeszcze odczekać, bo pogoda jest nie stabilna a grunt jeszcze dość grząski. Temat ten dotyczy dróg gminnych gruntowych.

Jeżeli chodzi o drogi asfaltowe to są różne koncepcje. Można łątać dziury lepikiem na ciepło. Pan Żurawiecki z zarządu dróg proponował, by przyłączyć się do przetargu na łatanie dróg. Koszt to 28 zł brutto za m² dziury. Łatanie polega na wycięciu kwadratu, oczyszczeniu zalaniu lepikiem i zasypaniu.

Podczas dyskusji zwrócono uwagę, że półśrodki, jakie miały miejsce w przypadku łatania drogi do zakładu w Celejowie, nie przyniosły oczekiwanych rezultatów ich trwałość jest bardzo krótka. Zwrócono uwagę, że ma to również dobre strony. Zaproszeni na otwarcie V Oddziału goście mieli okazję przejechać się tą drogą, jest to zakład podległy samorządowi województwa, tym bardziej województwo powinno poczuwać się do remontu.

Radna Piotrowska zwróciła się o ujęcie w programie łatania dróg również drogi biegnącej przez Rąblów. Rozmawiano również o drodze gminnej – ul. Partyzantów. Jest to szczególnie droga o szczególniej nawierzchni, podlega konserwatorowi zabytków. Nie można jej łątać innym materiałem.

W dalszej części podsumowano akcję sprzątania gminy. Zarówno Wójt jak i radni są zgodni, że akcja została dobrze przyjęta przez mieszkańców, którzy aktywnie w niej uczestniczyli. Pomimo, iż funkcjonuje system odbioru odpadów to nadal wiele śmieci jest rozrzuconych, o czym świadczy ilość zebranych podczas akcji, a jest to ilość znacząca - 10 ton. Idąc za ciosem, w miejscowości Zarzeka zostało postawionych 7 koszy, – o czym mówił radny Krajewski.

Wójt zachęcał do wzięcia udziału w Kiermaszu Wielkanocnym. Ponadto wójt mówił o akcji rozdawania jabłek dla mieszkańców. Wójt prowadził rozmowy na ten temat, min. konsultował ten temat z dyrektorami szkół.

W dalszej części obrad rozmawiano o turnieju w Karmanowicach oraz Mareczkach. Mieszkańcy Mareczek i Bartłomiejowic, chcą by za remizą powstało boisko. Prace ziemne są w stanie wykonać własnym sumptem. W zamyśle nie ma to być „orlik”, ale miejsce gdzie młodzież mogłaby spędzać czas.

Wójt nadmienił również radnym o zorganizowanej Drodze Krzyżowej, która wyruszyła z Lublina i dotarła do Kębła.

O 13.50 na salę obrad opuścili z ważnych przyczyn Radny Wójciak i Szyszka. Przewodnicząca usprawiedliwiła wyjście.

Następnie Wójt omówił w krótkim zarysie planowane dożynki powiatowe. Koszt jest przewidywany na kwotę 75 tys.. 65 tys. wyłoży powiat, koszt dla gminy ok.25 tys. Scena będzie z Nałęczowa i nie będzie nas kosztować. W zamian za miejsce do składowania będziemy mogli z niej korzystać. Naszym kosztem jest gwiazda wieczoru. Do rozważenia są dwie lokalizacje – Plac Maryjny lub targowisko. Termin 29-30 sierpnia. Radni rozpoczęli dyskusję rozpatrując wszelkie za i przeciw w odniesieniu do różnych lokalizacji.

Ad. 6 Interpelacje i zapytania radnych.

Radni poruszyli kwestie oczyszczenia rowów odwadniających, radni wyrazili niepokój w związku z nieprzewidywalną aurą, w momencie dużych opadów mogą wystąpić problemy, prośba o profilaktyczne działania w tym kierunku.

Radna Piotrowska wyraziła zaniepokojenie odnośnie przyszłości szkoły w Rąblowie. Jej obawy powstały w związku z różnymi głosami krążącymi w środowisku dotyczącymi Stowarzyszenia Maszki i ich domniemanej rezygnacji z dalszego prowadzenia szkoły w Rąblowie. Radna prosiła o zwrócenie uwagi na ten problem.

Wójt nie otrzymał niepokojących sygnałów. Umowa ze Stowarzyszeniem została zawarta do końca sierpnia 2015r. Jeżeli sygnały się potwierdzą szkoła powróci do gminy. Pani Skarbnik zauważyła, że powrót szkoły do gminy jest dość dużym obciążeniem dla budżetu, bo wprawdzie

dotacja do szkoły znajduje swoje miejsce w budżecie to jednak powrót wiąże się z realizacją karty nauczyciela a to znacznie zwiększa koszty utrzymania. Wójt zadeklarował spotkanie ze Stowarzyszeniem.

W dalszej części rozmawiano o audytach zleconych przez Wójta, obsłudze prawnej jednostek oświatowych, kanalizacji w Łąkach. Radna Piotrowska poruszyła temat uroczystości w Rąblowie, w związku kontrowersjami wokół osoby Moczara.

Wójt zdecydował, że oficjalne stanowisko zostanie przedstawione w najbliższym czasie.

Radna Kołodyńska pytała czy znany jest Wójtowi temat rozgraniczenia geodezyjnego z drogą gminną. Na wsi zbierane są podpisy. Mieszkańcy pytają czy jeżeli jedna osoba nie wyrazi zgody to czy prace będą mogły być kontynuowane. Wójtowi temat drogi nie był zgłaszany.

Radny Rukasz poruszył sprawę dofinansowania klubu sportowego, co wywołało krótką dyskusję odnośnie wysokości pomocy oraz pozyskiwania środków od sponsorów.

Radna Pasek zwróciła się z pytaniem czy klub może przedłożyć radzie zestawienie działań odnośnie pozyskiwania zewnętrznych środków na funkcjonowanie Wawelu. Radny Rukasz udzielił twierdzącej odpowiedzi.

Radny Kałdonek pytał Wójta o sprawy kadrowe w Urzędzie, interesowały go stanowiska gospodarki przestrzennej oraz inwestycji i zamówień publicznych.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że na stanowisko gospodarki przestrzennej został przeniesiony Wojtek Skowronek, stąd wakat na stanowisku inwestycji i zamówień publicznych. Ponadto Pani Sekretarz poinformowała, że z chwilą, gdy wszystkie wolne stanowiska zostaną obsadzone wówczas przystąpimy do nowelizacji regulaminu organizacyjnego.

O godz. 14.35 Przewodnicząca zarządziła przerwę.

O godz. 14.45 wznowiła obrady. Na sali obecnych było 13 radnych.

Przystąpiono do części uchwałodawczej.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Gminy Wąwolnica.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska – Żybura – przewodnicząca Komisji Budżetu (...) – opinia komisji pozytywna, Michał Chmielnicki – przewodniczący Komisji Społecznej – opinia pozytywna, Rafał Woś – upoważniony przez Tomasza Wójciaka – przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...) do przedstawienia opinii: opinia obu komisji – pozytywna. Przewodnicząca przystąpiła do głosowania. Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	13
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Uchwała Nr V/17/15 w sprawie zmiany statutu Gminy Wąwolnica została podjęta.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Wąwolnica na 2015r.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska – Żybura – przewodnicząca Komisji Budżetu (...) – opinia komisji pozytywna, Michał Chmielnicki – przewodniczący Komisji Społecznej – opinia pozytywna, Rafał Woś – upoważniony przez Tomasza Wójciaka – przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...) do przedstawienia opinii: - opinia obu komisji – pozytywna.

Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	13
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Uchwała Nr V/18/15 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Wąwolnica na 2015r. została podjęta.

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wąwolnica w roku 2015r.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska – Żybura – przewodnicząca Komisji Budżetu (...) – opinia komisji pozytywna,
 Michał Chmielnicki – przewodniczący Komisji Społecznej – opinia pozytywna,
 Rafał Woś – upoważniony przez Tomasza Wójciaka – przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...) do przedstawienia opinii: -opinia obu komisji – pozytywna.

Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	13
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr V/19/15 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wąwolnica w roku 2015r. została przyjęta.

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2015r.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska – Żybura – przewodnicząca Komisji Budżetu (...) – opinia komisji pozytywna,
 Michał Chmielnicki – przewodniczący Komisji Społecznej – opinia pozytywna,
 Rafał Woś – upoważniony przez Tomasza Wójciaka – przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...) do przedstawienia opinii: - opinia obu komisji – pozytywna.

Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	12
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	1

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr V/20/15 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r. została podjęta.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska – Żybura – przewodnicząca Komisji Budżetu (...) – opinia komisji pozytywna,
 Michał Chmielnicki – przewodniczący Komisji Społecznej – opinia pozytywna,

Rafał Woś- upoważniony przez Tomasza Wójciaka- przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...)do przedstawienia opinii: - opinia obu komisji - pozytywna. Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	12
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	1

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr V/21/15 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej została podjęta.

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu na realizację zadania pn. „Wykonanie chodnika w miejscowości Karmanowice przy drodze powiatowej 2534L”.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska - Żybura - przewodnicząca Komisji Budżetu (...) - opinia komisji pozytywna, Michał Chmielnicki - przewodniczący Komisji Społecznej - opinia pozytywna, Rafał Woś - wiceprzewodniczący Komisji - upoważniony przez Tomasza Wójciaka - przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...) opinia obu komisji - pozytywna. Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	13
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr V/22/15 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Puławskiemu na realizację zadania pn. „Wykonanie chodnika w miejscowości Karmanowice przy drodze powiatowej 2534L” została podjęta.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przysługujących Gminie Wąwolnica lub jej jednostkom podległym.

Przewodnicząca poprosiła by przewodniczący komisji stałych przedstawili opinie dotyczące uchwały:

Ewa Dudzińska - Żybura - przewodnicząca Komisji Budżetu (...) - opinia komisji pozytywna, Michał Chmielnicki - przewodniczący Komisji Społecznej - opinia pozytywna, Rafał Woś - wiceprzewodniczący Komisji - upoważniony przez Tomasza Wójciaka - przewodniczącego wspólnego posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska (...) i komisji Rolnictwa (...) opinia obu komisji - pozytywna. Radni głosowali następująco:

Głosowanie	Ilość głosów
ZA	13
PRZECIW	0
WSTRZYMAŁO SIĘ	0

Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr V/23/15 w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny przysługujących Gminie Wąwolnica lub jej jednostkom podległym została podjęta.

Ad. 14 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Pytanie odnośnie Kębła. Wójt próbował skontaktować się z panem Zawiszą sołtysem wsi Kębło. Niestety nie odpowiada. P. Kołodyńska słyszała, że jeden z mieszkańców nie zgadza się na rozgraniczenie i jeżeli on nie wyrazi zgody wówczas geodeta nie będzie prowadził prac rozgraniczeniowych. Chodzi o wytyczenie drogi gminnej. Prawdopodobnie ktoś naruszył granice drogi stąd decyzja dotycząca wytyczenia. Wójt zadeklarował, że postara się dowiedzieć, o co w tej sprawie chodzi. Przewodnicząca zasugerowała, żeby przedstawić temat na najbliższej komisji.

Ad.15 Sprawy różne.

Przewodnicząca poinformowała radnych, że wpłynęła skarga, od Pana Edwarda Kędziory, generalnie Pan Kędziora nie jest zadowolony z tego jak jest obsługiwany przez urzędników i w jaki sposób są mu udzielane odpowiedzi. Pan Kędziora uczestniczył w posiedzeniu łącznym Komisji Ochrony Środowiska, (...), oraz Komisji Rolnictwa (...), gdzie miał możliwość wypowiedzenia się w przedmiocie zarzutów wobec Urzędu. Nie był zadowolony ze spotkania. Jednak stwierdził, że już nie będzie odwiedzał urzędu, mimo to złożył skargę skierowaną do SKO. Przewodnicząca odczytała treść skargi i poinformowała Radnych, że zgodnie z wolą skarżącego przesłała pismo do SKO.

Przewodnicząca stwierdziła ponadto, że na najbliższej sesji rada będzie musiała rozpatrzyć skargę.

Kolejna sprawa dotyczy strzelnicy na Kęble. Przewodnicząca odczytała pismo mieszkańców wsi Kębło i Huta. Pismo stanowi załącznik do protokołu. Mieszkańcy skarżą się na hałas. Wolą Rady jest wysłuchać wszystkich głosów i wypracować jakiś kompromis. Z jednej strony strzelnica to promocja gminy, z drugiej strony dobro mieszkańców, którym ona przeszkadza. Nastąpiła dyskusja w tym temacie. O sprawie donoszą lokalne media. Radny Chmielnicki uważa, że zarówno Wójt jak i Rada powinni zająć oficjalne stanowisko w tej sprawie zwłaszcza, że budzi ona tyle emocji. Z informacji, jakie posiada radny wynika, że przedstawiciele strzelnicy deklarowali wykonanie ogrodzenia oraz nasypu, który tłumiłby hałas. Przewodnicząca zasugerowała, by Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych zorganizował spotkanie – posiedzenie komisji, na którym przedstawiciele Stowarzyszenia Sten, którzy zarządzają strzelnicą powinni przedstawić wszelkie dokumenty, które świadczą o legalności ich działania. Ponieważ temat jest mocno komentowany przez różne środowiska, zarówno w mediach jak i na portalach internetowych, wymaga dokładniejszej analizy w tym prawnej. Nastąpiła dyskusja. Wniosek - rozstrzygnięcie sporu może nastąpić po dokładnym zbadaniu sprawy oraz zapoznaniu się z opinią prawnika.

Przewodnicząca poinformowała radnych o kolejnej skardze, jaka wpłynęła od Adama Siwca, Przewodniczącego Wspólnoty Gruntowej Wsi Wąwolnica i Zarzeka na bezczynność Wójta. Przewodnicząca odczytała treść skargi. (Skarga stanowi załącznik do protokołu). Wprawdzie część zarzutów odnosi się do działania poprzedniego Wójta, jednakże obowiązuje ciągłość władzy, dlatego obecny Wójt ponosi konsekwencje, a rada musi się odnieść do tej skargi. Nastąpiła dyskusja. Wniosek – komisja rewizyjna zbada sprawę skargi – na najbliższą sesję zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie skargi.

Sprawa Wspólnoty jest bardzo trudnym wielowątkowym tematem i trudno w tej kwestii osiągnąć kompromis.

O godzinie 15.35 radni T. Wójciak i T. Szyszka powrócili na salę obrad.

O godz. 15.40 Przewodnicząca zakończyła obrady V sesji rady Gminy.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółant
ds. Kancelarii i Kadr
Jolanta Pawłowska

Przewodnicząca Rady Gminy
PRZEWODNICZĄCA
Ewa Wierzbicka
Ewa Wierzbicka